



由于没有安排焰火晚会,与往年相比,今年元宵节的夜空明显冷清了不少。  
本报记者 孙国祥 摄



### 各地取消或减少了焰火燃放

# 昨晚夜空烟花少

本报2月24日讯 (记者 杨万卿 李涛 张焜)24日,已经持续了多年的元宵焰火(晚会)未能“如期而至”。在尽量满足市民节日庆贺需求情况下,潍坊各地政府都停止或减少了焰火的燃放,节俭、环保成为共同的原因。  
23日晚,市民李女士提前回到临朐老家过元宵节,吃饭时突然想起潍坊市最近几年举行的元宵节焰火晚会,就想着开车带父母到潍坊看焰火。她随即又想到,今年似乎没有任何关于元宵节燃放焰火的通知,难道今年的焰火晚会不办了?  
记者曾在24日上午,联系潍坊各相关部门,得知各单位仍然没有接到燃放焰火的通知。潍坊市委宣传部有关科室负责人则告诉记者,今年潍坊

市政府确实没有安排今年的元宵节焰火,这可能是出于节俭和环保的目的。  
春节前夕,有媒体报道今年春节文化活动中,安丘大汶河开发区有烟花晚会,而辉渠镇会有元宵节焰火晚会等活动。而24日下午,记者从安丘大汶河开发区获悉,开发区没有安排烟花晚会。辉渠镇党委办公室工作人员则表示,为了体现节俭、环保,今年的焰火晚会将停止猜灯谜、灯会等活动,为了满足当地群众的要求,还会燃放一些焰火,但数量会大大减少。  
而寒亭区在响应当地居民需求,举办的元宵节文艺巡游活动中,在要求各巡演单位尽量节俭的同时,首次明确规定不得燃放鞭炮。



## 猜灯谜

23日,潍坊市中学街社区在小区内挂上了一串串的灯谜,小区居民吃元宵、猜灯谜其乐融融。本报记者 孙国祥 摄影报道



## 挂灯笼

在奎文区孙家社区各种各样、五颜六色的灯笼亮相,为即将到来的元宵节营造了喜庆氛围。本报记者 吴凡 摄影报道



## 跑旱船

24日,寒亭举办了元宵节文艺巡游活动,让现场观看的群众沉浸在浓浓的节日气氛中。本报记者 杨万卿 摄影报道



# 看守所在押人员与亲人团聚

## 别样帮教会感动服刑人员

本报2月24日讯(记者 赵磊 通讯员 黄启先)2月24日,农历正月十五,高密市看守所大门口彩灯高挂。在警务大厅里20名服刑人员正与30多名亲人分坐在一起,享受着久违的团圆。高密市看守所实施人性化管理,并且在元宵节当天开展了帮教大会。  
24日一早,高密市看守所的大门口已经是彩灯高挂,整座看守所被装扮得十分有节日的气息。在警务大厅里,20名服刑人员正与30多名亲人分坐在一起,温馨的场面,浓浓的亲情,让不少人喜极而泣。  
帮教大会在真挚、热情的欢笑声中拉开序幕。首先,由留所执行犯给亲人汇报自己的改造成绩,接着,高密市看守所所长在帮教会上满怀深情的详细介绍了看守所的执法和管理,对在押人员的教育挽救情况,以及民警为在押人员创造良好改造环境所作出的努力。  
亲属代表张先生很激动。他告诉记者,“我身为村支部书记10多年,却没有教好自己的儿子,我无脸面对我的村民。”他说,儿子小时品学兼优,毕业后找到了满意的工作,成了家,有了孩子。但自从前年认识了社会上的几

个朋友,渐渐走入歧途。有段时间一直找不到儿子,再次见面,孩子竟已走上犯罪道路。儿子出事,他感到无脸面对全村父老。孩子有今天,自己有很大的责任。  
“看到他们有这样的改造环境,并能在元宵节前见面、团聚,我们很高兴。”作为在押人员的亲人,他们纷纷表示一定积极配合看守所民警,做好他们的转化工作,教育他们积极改造,早日到亲人的怀抱。  
看守所所长告诉记者,高密市看守所在坚持依法严格管理,确保监所安全的同时,将法律的威严融入人性化管理之中,有效缓解了在押人员的思亲、思乡之情,使在押人员感受到家庭般的温馨和温暖,在民警与在押人员之间搭建了一座爱心桥梁,把教育、感化融入到每个在押人员的内心世界,将人文关怀发挥出了重要的教育改造作用。  
在押人员赵某见到了自己的父母十分感动,他说:“在元宵节来临之前,所里就给我们送来了瓜子、糖果、水果,今年的元宵节过得永生难忘。我一定认真改造,不负家人和看守所民警的深情厚望。”